
 
 
                        
 
 
 
 
 
 
 

 On considère une fonction g dérivable telle que sa fonction dérivée g’ est continue sur [-1,1]. 
 Exercice°1 : 

La présentation graphique de g est donnée ci-contre. 
Répondre par vrai ou faux : 

a) 
1

0
g '(x)dx 0=∫  

b) 
1

0

1g(x)dx
2

> −∫  

c) 
1

1
g(x)dx 0

−
>∫  

d) 
0

1
xg '(x²)dx 0

−
=∫  

 
 
 
 

 
Exercice°2 : 

Le plan complexe P est rapporté à un repère orthonormé direct (O,𝒖��⃗ ,𝒗��⃗ ).Soit A(i). 
Pour tout nombre complexe z≠ i , on pose f(z) = 𝒊𝒛

𝒊−𝒛
 

1) On considère les ensembles des points : E1
                                                                           E

= {M(z) ∈ P tel que f(z) ∈ IR } et  
2

 
={M(z) ∈ P tel que |𝒇(𝒛)| = 1 } 

 
 

a) Déterminer et construire (E1
b) Déterminer et construire (E

).  (voir annexe figure n°2) . 
2

c) Déterminer E
). (voir annexe figure n°2) . 

1∩ RE

2) a) Pour tout 𝜽 ∈ IR\{𝝅
𝟐
 +2k𝝅, k∈z } , on pose z = 𝒆𝒊𝜽. Montrer que f(z) = 𝒆𝒊(

𝜽
𝟐+

𝝅
𝟒)

𝟐𝒄𝒐𝒔 (𝜽𝟐+
𝝅
𝟒)

 

2 

b) Résoudre dans ℂ , l’équation z3

c) Déduire les solutions dans ℂ de l’équation (E) : √𝟐
𝟐

 (1-i)(i-z)

= √𝟐
𝟐

 (1-i) 
3+iz3=0 

Soit la fonction f définie sur [0,+∞[ par 

Exercice n°3 
2f(x) x x(Lnx)

f(0) 0

 = +


=
 

On désigne par (C) sa courbe représentative dans un repère orthonormé (O,i, j)
 

(unité : 4cm). 
1)a) Montrer que f est continue à droite en 0. 
   b) Etudier la dérivabilité de f à droite en 0. Interpréter graphiquement le    résultat obtenue. 
   c) Montrer que f est dérivable sur ]0, +∞[ et que 2f '(x) (1 Lnx)= + . 
   d) Dresser le tableau de variations de f. 
2)a) Ecrire une équation de la tangente T à (C) au point d’abscisse 1 . 
   b) Etudier la position relative de (C) et T. 

 c) construire (C) et T. 
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3) Soit la suite n n 1(I ) ≥ définie par 
e n

n 1
I x(Lnx) dx= ∫ . 

   a) Calculer I1

   b) Montrer que pour tout n≥1 on a : 

. 
2

n 1 n
e n 1I I
2 2+

+
= − . 

4) Soit A l’aire de la partie du plan limitée par la courbe (C) et les droites d’équations x=1, x=e et y=0. 
Calculer A en cm2. 

Soit F

Exercice n°4 

n
Ln(1 x) t t n

n 0
F (x) te (e 1) dt

+
= −∫ la fonction définie sur [0,+∞[ par où n *IN∈  

1°)a) Montrer que Fn
n

nF ' (x) x Ln(1 x)= + est dérivable sur [0,+∞[ et que . 

    b) En déduire que pour tout x∈[0,+∞[ on a 
x n

n 0
F (x) t Ln(1 t)dt= +∫ . 

2) On considère la suite (un) définie sur IN* par un= R Fn

   a) Montrer que pour tout x

(1). 

∈[0,1] on a :
2x 1x 1 .

x 1 x 1
= − +

+ +
 En déduire la valeur de u1

   b) Montrer que pour tout n

. 

*IN∈ on a : n
Ln20 u
n 1

≤ ≤
+

. En déduire n
n

limu
→+∞

. 

3) Soit (vn) la suite défine sur IN*
kn

n
k 0

( 1) 1 1v 1
k 1 2 3=

−
= = − + −

+∑ par ----------
n( 1)

n 1
−
+

. 

On pose pour x∈[0,1] et pour n *IN∈ , 2
nS (x) 1 x x= − + − ---------------- n n( 1) x− . 

  a) Montrer que 
n 1

n
n

1 xS (x) ( 1)
1 x x 1

+

= + −
+ +

et que 
n 11n

n 0

xv Ln2 ( 1) dx
1 x

+

= + −
+∫ . 

  b) Vérifier que pour tout x∈[0,1]on a : 
n 1

n 1x0 x
1 x

+
+≤ ≤

+
. En déduire que n

1v Ln2
n 2

− ≤
+

. 

4)a) Montrer, en intégrant par parties, que 
n

n n
Ln2 ( 1)u (Ln2 v )
n 1 n 1

−
= + −

+ +
. 

   b) Déterminer n
n

limv
→+∞

 et n
n

lim(n 1)u
→+∞
+ . 

   Soit 𝜽 ∈ ]𝟎,𝝅[ et (𝑬𝜽) : z
Exercice n°5 

1. a)Montrer que : 1+ 𝟐𝒊 𝒔𝒊𝒏𝜽𝒆𝒊𝜽= (𝒆𝒊𝜽)² 

2 −P2z −𝟐𝒊 𝒔𝒊𝒏𝜽𝒆𝒊𝜽 = 0      

b) Résoudre dans ℂ, (𝑬𝜽) 
2. On donne f(z) = z3−𝟒Pz2

          a) Calculer f(2) 
 +2(𝟐 − 𝒊 𝒔𝒊𝒏𝜽𝒆𝒊𝜽)z + 𝟒𝒊 𝒔𝒊𝒏𝜽𝒆𝒊𝜽 

          b) Montrer que : f(z) = (z−𝟐)( z
         c) Résoudre dans ℂ  l’équation : f(z)=0 

2 +Pbz+c) où b et c deux nombres complexes à déterminer 

3. Le plan est rapporté à un repère orthonormé direct ( 0 ; 𝒖��⃗ , 𝒗��⃗  ) 
      On désigne par A , B et C les points d’affixes respectives : 2 , 1−𝒆𝒊𝜽et 1+𝒆𝒊𝜽  

a) Déterminer la forme exponentielle de zB et z
b) 

C 
 

c) Déterminer 𝜽 pour que OBAC soit un carré 
Montrer que : OBAC  est un rectangle  

Exercice n°6

I. 1- a)Montrer que f est dérivable sur ] 0 ; +∞[ et calculer f’(x 

   Soit f la fonction définie sur ] 0 ; +∞[ par f(x) = �𝟏 + 𝟏
𝒙
  

 
    b) Dresser le tableau de variation de f 
    c)Vérifier que pour tout x ≥ 𝟏 , f(x) ≥ 𝟏 



 
 

          2- a)Montrer que l’équation f(x) = x admet une solution unique 𝜶  𝝐 ]1 ; 2[  
     b) Donner suivant les valeurs de x le signe de f(x) – x  

          3-Montrer que pour tout x ≥ 1 ; on a |f’(x)| ≤  𝟏
𝟐
 

II. Soit U la suite définie sur IN par �
𝑼𝟎 ≥ 𝟏                  

𝑼𝒏+𝟏 =  �𝟏 + 𝟏
𝑼𝒏

� 

1 - Déterminer la valeur de U0

 Dans la suite on suppose  que U

 pour la quelle  U est constante. 

0

         2 -  a) Montrer que pour tout n 𝝐 IN , U
 ≠  𝜶  

n

              b) Montrer que U est décroissante 
 ≥ 𝟏 

             c)Déduire que U est convergente et déterminer sa limite 
       3 - a)Montrer que pour tout n 𝝐 IN , |Un+1 – 𝜶 | ≤  𝟏

𝟐
|Un

            b) En déduire que | U

 – 𝜶| 

n

            c)Retrouver la limite  
 – 𝜶| ≤  �𝟏

𝟐
�
𝒏
 pour tout n 𝝐 IN  


